
Providers think Develop is helpful. 

Results from a 2018 survey of the child care and early education workforce 

A total of 2,186 center-based and family child care providers were asked about their 
experience using and perceptions of Develop, Minnesota’s online Quality Improvement and 
Registry Tool. 

91% 
Percentage of surveyed providers who 
used Develop to find training or track 
their professional development. 

How easy is it to use 
Develop? 

Most providers reported that 
Develop was easy to use. 

A higher percentage of family 
child care providers rated 
Develop as very easy to use 
compared to center-based 
providers. 
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43% 

35% 

29% 29% 

21% 

Very easy Easy 

14% 

Neutral 

12% 12% 

Difficult 

3% 3% 

Very difficult 

How helpful is Develop for 
professional growth? 

Most providers reported that 
Develop was very or somewhat 
helpful for professional growth. 

A higher percentage of family child 
care providers rated Develop as 
helpful compared to center-based 
providers. 
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This is one in a series of fact sheets about the professional development landscape in
 
Minnesota. For more information, visit www.childtrends.org/publications/mntraining
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